UYGULAMA 2

1) Kenar uzunluklar1 a, b ve ¢ olan bir iggenin igine ¢izilen c¢emberin yarigapi
r= [(s —a)(s—b)(s—c)/ s]ﬂz ile verilmektedir. Burada s, (a+b-+c)/2 ye esittir. Bu formiiliin boyutsal

olarak tutarli oldugunu gdésteriniz.
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2) 9

=Ft denkleminin dogru olup olmadigimi boyut analizi ile a¢iklayiniz. Burada m kiitleyi,

v hizi, F kuvveti ve t zamani gostermektedir.

mo?

b)

=Fd denkleminin dogru olup olmadigini boyut analizi ile agiklayiniz. Burada m

kiitleyi, v hizi, F kuvveti ve d yer degistirmeyi gostermektedir.
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3) Merkezden r kadar uzaktaki m kiitleli bir cisme etkiyen kuvvetin biiyiikligi F = 3 ile

verilmektedir. Burada e=2,718... Euler sabiti, A ve o diger sabitlerdir. Buna gore, A ve a sabitlerinin

boyutlarini bulunuz ve SI birim sisteminde birimlerini yaziniz.



4)
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Sekilde gorildiigii gibi P parcacigl, T

periyodu ve sabit v hiziyla, R yarigaph
¢ember tlizerinde Xy-diizleminde hareket

* ediyor. t=0 aninda parcactk O

noktasindan geg¢iyor. Buna gore;

a) t= vy aninda pargacigin O noktasina gore yerini birim vektorler cinsinden bulunuz.
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b) t:T aninda parcacigin v hiziile ¥ konumunun o«r skaler ¢arpimini bulunuz.
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C) t:T aninda pargacigin a ivmesi ile ¥ konumunun axr vektorel garpimini birim

vektorler cinsinden bulunuz.

d) Pargacik rev =0 durumunda nerededir?

e) Pargacik axr =0 durumunda nerededir?



5) U vektdr sekildeki gibi ydnelmistir. \A\ =20m, |B[=40m ve ty
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‘C‘ =30 mise, B
A
a) Bileske vektoriin x ve y bilesenlerini, ril
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b) Bileske vektoriin biiyiikliigiinii ve yoniinii bulunuz. 3 + - —
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6) Bir otomobil dnce doguya dogru 20 km, sonra kuzeye dogru 10 km ve son olarak kuzeyden doguya
dogru 30°°’lik ag1 yapacak sekilde 40 km yol almistir. Bir vektor diyagrami ¢izerek otomobilin baslangig

noktasina gore konum vektoriinli yaziniz. Bu vektoriin biiyiikliigiinii ve yoniinii bulunuz.



